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U & M u k i

Limbuška politika
Mariborsko sresko sodišče se je v to­

rek dopoldne bavilo z. zasebno tožbo 
enajstih občinskih odbornikov v Lim­
bušu, ki so tožili občinskega odbornika 
Avgusta Jaunika iz Limbuša zaradi pre­
stopka zoper čast. Razpravo, za katero 
je vladalo veliko zanimanje, je vodil 
sodnik dr. Kejžar. Bila je v razpravni 
dvorani št. 15 tukajšnjega sreskega so­
dišča.

Predm et zasebne tožbe je bila občin­
ska seia dne 1. februarja 1935 v Limbu­
šu, na kateri je nastala med odborniki 
živahna debata. Pri črtanju zapisnika u- 
prave sta namreč, ugovarjala občinski 
odbornik Avguštin Jaunik in Peter 
Marin. G. A. .launik se je posebno zani­
mal, kateri člani uprave so bili za to, 
da se gozdnemu čuvaju zviša mesečna 
Plača od 400 do 500 Din. K te,mu je ob­
činski odbornik g. Peter Marin pripom­
nil, da občina sploh ne potrebuje gozd­
nega čuvaja, ker ga še nikdar ni videl 
na svojem posestvu v Vrhovem dolu in 
se tudi drugi pritožujejo, da ga v goz­
dovih na Pohorju ne najdejo. Debata je 
postala v tej zadevi zelo živahna, ter je 
s. Avgust Jaunik vrgel med navzoče 
besede: »Vi ste vsj člani JNS!« Nato 
pa ga je vprašal občinski odbornik gosp. 
Anton Godec: »Kaj pa ste Vi?« Trenut­
no ni zna! na to' odgovoriti, a se je po­
zneje glasno izrazil: »Mi smo JRZ!« 
Dvignil se je s sedeža, šel proti vratom 
in še zaklical navzočim sledeče stavke: 
»Vi vsi skupaj ste roparji, ker ste ropali 
prj volitvah in tudi drugod ste ropali!«
0. Peter Marin je bil voljan še jiacialje 
prisostvovati občinski seji, a ga je g, A. 
Jaunik potegnil s seboj rekoč: »Pojdi,
midva greva.« Po eksodusu gg. Jaunika 
in Marina so nato ostali občinski odbor­
niki. in sicer gg. župan Anton Jauk, Ant. 
Godec, Mihael Kreuh, Mihael Lešnik, 
I’ranc Pšunder, Anton Marčič, Franc 
Pulko, P eter Zorko, Ivan Robič, Janko 
Šumenjak in Jožef Krajnc sklenili, da se 
£• A. Jaunik pozove k pravnemu zastop­
niku g. dr. Žnuderlu v Mariboru, ki bo 
sestavil za Jaunika opravičilo, da gi mo­
ra Jaunik donestj pred občinski odbor 
do 14. februarja 1936. Ako bi se temu po 
zivu ne odzval, si bodo pač morali raz­
žaljeni občinski odbornika poiskati za­
doščenje pred sodiščem. G. Jaunik zah­
tevanega zadoščenje ni dal in tako je pač 
vsa zadeva prišla pred sodišče.

Najpreje je bil zaslišan obtoženi Av­
gust Jaunik, ki je zanikal, da bi izrekel 
'f tožbj navedene inkriminirane; besede, 
pejal je, da je le reke! »Prokleti JNSarji,
^i ste ropali.« Naglasil je tudi, da ni imel 
Lv mislih zasebnih tožiteljev. Na sodni­
kovo vprašanje, če ima za svoje trditve 
t)riče, je g. Jaunik navajal občinskega 
°dbornika Petra Marina, ki je sedel med 
Poslušalci. Ko ga je nato sodnik poklical 

pričo, je zastopnik zasebnih tožite- 
g. dr. Žnuderl temu ugovarjal, češ 

se ne more Marin zaslišati, ko je

Večni nenapadalni pakt med 
Frandlo in Hemlllol

PARIZ, 27. marca. »Matin» poroča iz Londona, da je von Ribbentrop izjavil 
Edenu, da je Hitler pripravljen skleniti s Francijo ne samo 25 letni nenapadalni 
pakt, marveč absolutni in večni nenapadalni in mirovni pakt.

PARIZ, 27. marca. »Newyork Harald« piše, da je angleška vlada opu­
stila misel, da pošlje angleške čete v  ponovno evakuirano porensko cono, ki 
naj bi se vpostavila. Javno mišljenje v Angliji je absolutno proti vsaki vojaški 
zvezi s Francijo, ker bi se utegnila Anglija z vmešavanjem v Porenski pro­
blem proti svoji volji znajti v nevšečnih zapleti ja jih.

Francija ve, pri čem le
NAJKONFUZNEJŠI KOMENTARJI EDENOVEGA GOVORA. — 
OSTER AFRONT PARIŠKEGA ČASOPISJA.

LO NDO N, 27. m arca. Včerajšnji govor zunanjega m inistra Edena v spod­
nji zbornici, je zbudil v angleškem  časopisju najrazličnejše kom entarje. 
»D aily Mail« piše, da je gospod E den  prezrl, da vidi angleška javnost v Ver- 
seju in Locarnu samo še krpo papirja.. »D aily Telegraph« m eni, da doka­
zuje E denov govor, da Anglija obrača hrbet Društvu narodov in sistem u k o ­
lektivn e varnosti in m irovnega jam stva. »D aily N ew s« pa piše, da je Ede- 
nova politika nejasna in da sc še vedno oklepa Društva narodov, tega on e­
m oglega starčka.

PA R IZ, 27. m arca. E denov govor je pariško časopisje sprejelo z m ešani­
mi čustvi. N ekateri listi so zavzeli o ster  afront proti A ngliji in zatrjujejo, 
da se Francija lahko zanaša samo na sehe. »P etit Parisien piše: Eden je si­
cer izjavil, da ostanejo v veljavi zvezn e obveznosti, da pa način uveljavlja­
nja teli obveznosti nikakor ne odgovarja. V idi se, da Anglija gleda samo na 
svoje lastne interese. »Journal« dom neva, da sc Anglija ne bo udeležila  
postopanja proti N em čiji. Echo de Pariš« in »M aiin pišeta, da je treba 
pozdraviti, ker je Eden zaključil londonsko igro slepe krave. Francija ve, 
pri čem  je.

Abesinci napadli nizozemsko hcMšn co
DŽ1BUT1, 21. marca. Iz Addis Abebe poročajo o  protestu vodje nizo­

zemske ambulance dr. Seheldena, ki je izjavil, da je bila ambulanca napadena 
od abesinskih neregularnih čet. Pri tem je bilo ubitih 17 članov eskorte.

ASMARA, 27. marca. Italijanske čete so zavzele mesto Kafta, ki leži 200 
km severno od jezera Tsana.

RIM, 27. marca. Badoglio poroča: Na eritrejski fronti živahna letalska 
akcija, na somalijski fronti nič posebnega.

ADDIS ABEBA, 27. marca. Italijani so v Ogadnu prešli v napad In zavzeli 
Sasabaneh.

Italijanske grožnje
ASMARA, 27. marca. Italijanska letala so raztrosila letake, v katerih se 

poziva abesinsko prebivalstvo, da zapusti bivališča okoli Harrarja, ker se 
bodo do 1. aprila sprem enila v razvaline. Prebivalstva se je lotila  panika.

kot 
•jev 
da
^endar slišal vsako besedo, ki jo je spre 
£°vori! pred sodiščem obtoženi Jaunik. 
J' Marin pa je bil kljub temu zaslišan 
°t prjča ter je v celoti potrdil zagovor 

Jaunika. Kot naslednja priča je bil za- 
' 'san občinski tajnik v Limbušu gosp. 
mstav Steinbacher, ki je potrdil, da se 
“'Pisnik, ki ga je tudi predložil sodišču, 
•^PoJnoma strinja s potekom seje. Po 
"0voru odvetnika dr. Žnuderla je nato 
°cl>iik dr. Kejžar razglasil sodbo* p*)

Krvava praska med sovjetskimi in japonskimi 
oddelki

K AJ SE D O G AJA N A  D A L N JE M  VZH O DU? —  SOVJETI VZPO- 
STA VL JA JO  KOZAŠKE PO L K E .

PARIZ, 27. m arca. H avas poroča iz M oskve, da je npka japonska patrola  
prekoračila nedaleč od sovjetsko-niandžurjko-korejskc m eje sovjetsko m e­
jo in streljala na sovjetsko obm ejno patrolo. Sledilo je streljanje in so se 
Japonci um aknili v sm eri proti K um  Čumu ter pustili na bojišču dva 
m rtveca. P opoldne je na istem  inestu prestopilo m ejo okoli 60 Japoncev  
s strojnim i puškam i, iz katerih so streljali proti sovjetskim  obm ejnim  stra­
žam. Nastala je  borba in so bili Japonci pognani v M andžurijo. Sovjetski 
poslanik v Tokiju  Jurenjev je dobil navodila, da protestira proti incidentu  
in zahteva kazen za krivce.

TO KIO, 27. marca. H avas poroča o kom unikeju japonskega vojnega m i­
nistrstva, da so sovjetske čete jugovzhodno od Kum Čuna streljale na Ja­
ponce. Japonci so odgovorili s protiakcijo  in  so se m orali um akniti potem , 
ko je b ilo ranjenih nekaj častn ikov in vojakov. Popoldne so sovjetske čete  
ponovno prisilile Japonce, da so tudi s svoje strani m orali streljati. H irota  
je dal japonskem u poslaniku O tbi v M oskvi nalog za oster protest.

M O SKVA, 27. m arca. Znano je, da so sovjeti razpustili svoj čas donske 
kubanske kozaške oddelke, ker so se borili proti rdeči vojski. V orošilov  
pa je sedaj vpostavil polke donskih in  kubanskih kozakov, ki bodo sm eli 
nositi svoje stare uniform e in vso kozaško oprem o. D onski in kubanski k o ­
zaki se bodo nazivali V orošilovi kozaki.

Vodja nemškega klerikalizma izgnan iz Avstrije
D U N A J, 27. marca. Svoječasni nem ški državni kancelar in  centrum ski 

voditelj dr. Josip W irth, k i je zadnji čas živel na Dunaju, je  bil pozvan  
od dunajske policije , da zapusti D unaj, ker je kritiziral današnji avstrijski 

Dr. W irth je moral nem udom a zapustiti A vstrijo.

kateri se obtoženi Avgust Jaunik obsodi 
na 7 dni zapora in 60 dinarjev denarne 
globe, pogojno za dve leti, ter na 100 
dinarjev povprečnine.

ZAKLJUČEK PRORAČUNSKE RAZ­
PRAVE V SENATU.

Pri včerajšnji seji senata se je podrob­
na proračunska razprava nadaljevala in 
tudi zaključila, dočim se bo danes obrav­
naval finančni zakon. Po nekaterih uvod­
nih formalnostih je sledil obširni ekspoze 
ministra za gradnje dr. Marka Kožulja, 
Govoril je poldrugo uro in se ni pri de­
bati priglasil noben senator k besedi, na­
kar se je omenjeni proračun sprejel. Sle­
dilo je sprejetje proračuna prometnega 
m inistrstva in je imel ekspoze poštni mi­
nister dr. Kaludžerčič. Nato so se sprejeli 
še proračuni kmetijskega ministrstva, mi­
nistrstva za trgovino in industrijo, mini­
strstva za socialno politiko in ministr­
stva za telesno vzgojo. Zanimivo pri vče­
rajšnji proračunski' razpravi v senatu ie 
bilo, da so imeli ministri silno obširne 
ekspozeje, radi česar se člani senata niso 
udeleževali razprave. Ob zaključku ie 
senator Milan Popovič ugotovil, da se 
mora proračunska razprava v smislu po­
slovnika zaključiti do konca marca. Radi 
tega se je večina senata domenila z vla­
do, da se proračunska razprava zaključi 
do včeraj ob 12. uri. Včeraj pa se je po­
kazalo, da so člani vlade sami zavlekli 
razpravo, da se ni mogla zaključiti, radi 
česar odklanja senat vsako odgovornost 
za posledice, ki bi nastale. Za danes ob 
9. je bila sklicana seja senata in je na 
dnevnem redu zaključno glasovanje o pro 
računu, razprava o finančnem zakonu in 
poročilo imunitetnega odbora. Tudi je 
imel včeraj popoldne svojo sejo klub se­
natorjev JNS,

V OKTOBRU OBČINSKE VOLITVE.
V smislu izjave notranjega ministra dr. 

Korošca ob priliki proračunske razprave 
v senatu bodo v oktobru občinske volit­
ve, dočim skupščinskih volitev letos naj­
brž ne bo.

r e ž i m.

M EHIKO-CITY, 27. m arca. N ed aleč od tukaj je doživelo katastrofo veli­
ko trom otorno prom etno letalo  Fordove znam ke, v katerem  je b ilo 12 p ot­
nikov in p ilot. Pri katastrofi je našlo smrt vseh 12 potn ikov, med katerim i 
sla bila tudi princ A dolf in  princesa E lizabeta Schamnluingrj.jf ljv

KOBASICA SE VRAČA V POLITIKO.
Bivši narodni poslanec radikalne stran­

ke Stjepan Kobasica, ki je igral svojčas 
v Bosni važno politično vlogo, se zopet 
vrača v politično življenje in ga je kra­
jevna organizacija JRZ v  Prnjavoru iz­
volila za predsednika.

DR. KOROŠEC SE JE ODPOVEDAL  
PROFESURI.

V priootku 1934-35 je pričel g. minister 
dr. Anton Korošec predavati kot hono­
rarni profesor na gozdarsko-poljedeljski 
fakulteti beograjske univerze v Zemunu. 
Dr. Korošec je dvakrat tedensko imel 
svoja predavanja, sedaj pa se je odpove­
dal profesuri in ne bo več imel preda­
vanj. Kot vzrok je navedel prezaposel- 
nost z državnima posli.

ŠUTEJ V BEOGRADU.
V Beograd je pripotoval prvak Udru- 

žene opozicije dr. Jura j Šutej, ki je med 
drugim obiskal Ljubo Davidovjča, Jova­
na Jovanoviča in druge beograjske pr­
vake udružene opozicije. Dr. Šutej je 
konferiral tudi z dr. M. Gavrilovičem.

VELIKA SM OLA.
V tukajšnjem radikalskem tedniku be­

remo naslednje »modrovanje«: »Kar je 
dr. Korošec notranji minister, imajo v 
Beogradu veliko smolo. Policija je od­
krila dve falškovnici, ki sta sicer nosili 
pravo državno ime. Ena je kovala falš« 
denar poleg pravega denarja, druga pa 
je kovala falšpolitiko poleg prave politi­
ke. Eno je vodil Boško, drugo je vodil 

fBoškoaiio«I. * 'I MPVP ■> »
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Okna m svet

Spori okoli mrtvega Veivzelosa
PREPELJALI GA BODO DIREKTNO NA KRETO.

ATENE, 26. marca. Da se preprečijo monarhistične demonstracije proti 
mrtvemu Venizelosu je vlada sklenila, da se truplo pokojnega grškega dr- 
žavnika ne prepelje v Atene, ampak direktno na Kreto. Liberalna stranka je 
zavzela proti temu ostro stališče. Po informacijah se je ta sklep napravil 

naželjo družine pokojnega Veizelosa.

leški rudnik prodan na dražbi
Konec leškega rudnika je hud udarec za ves prevaljski 
živelj — Z izkupičkom se bodo krile terjatve Prve hr- 
vatske štedionice in davčne uprave

Ilirska premogokopna družba«, ki je 
bila lastnica leškega rudnika, je že pred 
letom zašla v velike težave, ki so imele 
za posledice konkurz rudnika. V leškem 
rudniku je bilo svoje dni zaposlenih ve­
liko število rudarjev. Ko je še rudnik 
obratoval, je skromno živelo mnogo ru­
darskih družin in mnogo domačinov je 
imelo svoj kruh. Manjše število rudarjev 
je zaposlenih še danes, ki bodo v nasled­
njih dveh letih izkopali zadnje ostanke 
premoga.

Javna dražba nepremičnin leškega 
rudnika je trajala več dni in je bila z 
današnjim dnem zaključena. Glavni up­
nik je bila P rv a  hrvatska štedionica, ki 
ie bila vknjižena za okroglo 2,000.000 di­
narjev. na drugem mestu je bila davčna

uprava s svojimi terjatvami zaradi ne­
plačanih davkov v znesku nad 350.000 
Din, na tretjem pa Bratovska skladnica 
s terjatvami nad 300.000 Din. Na dražbi 
je bilo prodane posesti za 1,500.000 Din 
in se bodo z izkupičkom krile terjatve 
P rve hrvatske štedionice in davčne upra­
ve. Poslopje, ki ga ima v najem sresko 
načelstvo, je kupil na dražbi neki do­
mačin za 80.000 Din, 21 hektarjev polja 
je bilo prodanih za 40.000 Din, 31 hek­
tarjev gozda pa za 100.000 Din. Druge 
nepremičnine so bile zdražbane za manj­
še zneske.

Konec leškega rudnika je težak udarec 
za mnogoštevilne rudarje in njihove dru­
žine kakor tudi za obmejne Prevalje in 
ves okoliš.

S jtm & u sk e  p m te
Želje in potrebe trgovstva v ptirskem srezu

Vrabla, so znašali dohodki v preteklem 
letu 29.995 Din, izdatki pa 28.580 Din. 
Premoženje greinija znaša 60.613 Din. 
Proračun za tekoče leto predvideva Din 
10.300 dohodkov in 34.650 Din izdatkov. 
Primanjkljaj 24.350 Din se bo kril s čla­
narino, ki se bo pobirala od 10 do 30 Din 
mesečno, odnosno 35 Din letno.

Preteklo sredo je imel Gremij trgov­
cev v  Ptuju svoj redni občni zbor, ki ga 
e vodil predsednik gremija veletrgov­
cev g. Lenart. Iz predsednikovega po­
ročila je posneti, da se je v preteklem 
letu pokazala v ptujskem srezu nekoli­
ko živahnejša aktivnost v trgovskem 
Doslovanju, to pa radi boljše sadne leti- 
re in malo višjih cen deželnih pridelkov, 
i e  nastopi slaba letina, ni s tem udar­
jen samo kmet, ampak tudi trgovci, ki 
,o odvisni od njega. Ta odvisnost je oa 
tem bolj občutljiva, ker nam primanj­
kuje industrija, ki je v ptujskem okraju 
nujno potrebna. Velika nesreča za tr­
govstvo je tudi pomanjkanje denarja ra ­
ji nelikvidnosti denarnih zavodov. Za­
ščita kmeta ni prinesla zaželjene koristi, 
nasprotno šele večjo škodo. Povdaril je 
še posebno, da je povzročilo znižanje 
prejemkov javnim nameščencem mestu 
Ptuju nad 30.000 Din mesečno škode, 
kar se v trgovskem poslovanju zelo ob­
čuti. — Iz poročila tajnika Osenjaka je 
med drugim posneti, da je bilo 8 obratov 
na novo prijavljenih, 17 pa odjavljenih. 
Število članov znaša 172, ki zaposlujejo 
142 pomočnikov in 46 vajencev.

Glasom poročila blagajnika Martina

kov, imetje združenja z 31. decembrom 
1935 pa znaša skupno 45.394.18 dinarjev. 
Proračun za leto 1936 predvideva E).430 
dinarjev dohodkov in prav toliko izdat­
kov. Iz proračuna je razvidna tudi skrb 
združenja za stanovska vzgojna prizade­
vanja, ki je votiralo za obrtno nadalje­
valno šolo in tečaje lepe zneske. V imenu 
nadzornega odbora je poročal g. Forst­
nerič, ki je predlagal razrešnico odboru, 
ki se je tudi soglasno sprejela. Po krat­
kem odmoru so slediie volitve in je bil 
soglasno izvoljen pretežno stari odbor z 
g. Mundo na čelu. Pri slučajnostih se je 
nato razvila živahna debata o raznih 
aktuelnih in perečih vprašanjih, fičočih 
se stanovske organizacije, nakar je gosp. 
Munda zaključil lepo uspelo zborovanje 
mariborskih mizarjev.

u tstB

Sokol Maribor II. Pobrežje poziva vse 
one člane in članice kateri še niso izpol­
nili svoje dolžnosti napram društvu, da 
to store v najkrajšem času. Članarina se 
plačuje br. Rojku na letnem telovadišču 
ob vsakem dnevu in uri- Legitimacije je 
prinesti seboj. Zavedajte se svoje dolžno­
sti. Zdravo, blagajnik.

ZBOROVANJE MARIBORSKIH MI- 
. Z AR JE V.

V Ganvbrinovi dvorani je imelo v sredo 
dopoldne Združenje mizarjev v Maribo­
ru svoj redni letni občni zbor, ki ga je 
otvoril iti vodil njen predsednik g. Aloj- 
zij*Munda. Po uvodnih formalnostih je 
pozdravil zlasti obrtnega referenta m est­
ne občine mariborske g. dr. Senkoviča 
ter številno članstvo, nato pa v kratkih 
obrisih podal poročilo o delovanju zdru­
ženja v preteklem poslovnem letu. V 
svojem poročilu je omenjal vse težkoče, 
ki tarejo v  splošnem naše obrtnike, zla­
sti šušmarstvo, ki je rak rana za vse 
obrtnike. Iz tajniškega poročila, ki ga je 
podal g. Koren, je razvidno, da šteje zdrii 
ženje 146 članov. Blagajniško poročilo 
izkazuje za leto 1935 40.886.70 dinarjev 
dohodkov ter 22.532.52 dinarjev »izdat­
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Okrožni odbor LNP, službeno. Razpo­
red tekem za nedeljo 29. ,t. m.: V Mari­
boru na igrišču SK Železničarja ob 15.15 
prijateljska tekma SK Slavija (Sisak):SK 
Železničar. Službujoči odbornik g. Mu- 
zetič. V Čakovcu na igrišču ČSK ob 16. 
prvenstvena tekma SK Rapid:čSK. Služ­
bujoči odbornik g. prof. Jelačin. V P tu ­
ju: SK Ptuj:SK Rapid rez. in SK Drav- 
va:lSSK Maribor rez. Službujoči odbor­
nik g. Vuga. V Murski Soboti: prijatelj­
ska tekma ISSK MariborrSK Mura. Služ­
bujoči odbornik g. Peterka. V Dolnji Len­
davi SK Lendava:SK Gradjanski (Čako­
vec).

Delegiranje sodnikov (službeno). V ne­
deljo 29. t. m. sodi v Dolnji Lendavi pri­
jateljsko tekmo SK Lendava :SK Gradjan 
ski ss. g. Turk iz Murske Sobote. Po­
verjenik.

SK Železničar:SK Slavija (Sisak). V
nedeljo 29. t. m. bodo prvič gostovali v 
Mariboru nogometaši iz Siska, in sicer 
tamkajšnji prvak SK Slavija. Gostje so 
dosegli v zadnjem času prav lepe rezul­
tate, tako so med drugim porazili zagreb 
ške Železničarje z rezultatom 10:0. Za 
uastop nogometašev iz Hrvatske vlada 
precejšnje zanimanje. Tekma bo na sta­
dionu SK Železničarja.

Podsavezno nogometno prvenstvo. V 
mariborski skupini se bo v nedeljo 29. 
trn. odigrala le ena tekma, in sicer v Ča­
kovcu, kjer se bosta srečala SK Rapid 
in Čakovečki SK. To tekmo bo sodil g. 
Ramovš iz Ljubljane. V ljubljanski sku­
pini pa se bosta odigrali dve tekmi, in 
sicer v Celju med Primorjem in SK Ce­
ljem ter v Kranju, kjer se srečata Koro­
tan in Hermes.

ISSK Maribor v Murski Soboti. V ne­
deljo 29. t. m. gostuje ISSK Maribor v

»Siromakovo jagnje" v mari­
borskem gledališču.

Pomembna tragikomedija v treh de­
janjih oziroma osmih slikah. Tragiko­
medija? V bistvu gre bolj za resno, so­
cialno dramo, kjer si stojita nasproti 
krivica in pravica, nasilna spolna samo­
zadovoljitev in užaljeno poštenje, nasi­
lje in svoboda. O komedijski strani ni 
tu pravzaprav sledu. Ni plehke burka- 
vosti in ni duhovite smešnosti. Kmalu od 
prvih početkov se lahko otiplje globoka 
tragika, ki se vseskozi stopnjuje do 
konca dejanja. Vtisi nas ob tej močni 
drami vežejo s spominom na svetopi­
semskega bogatina, ki postane deležen 
jagnjeta na škodo reveža in siromaka. 
Siromak je lajtnant Fourčs, jagnje nje­
gova žena Bellilotte, bogatin pa mogoč­
ni Napoleon, ki zapade v Egiptu, kjer se 
vojskuje, pristno človeškemu grehu. V 
tem trikotu se izpolnjuje in odigrava 
tragikomedija tega lajtnanta Fouresa

ter njegove žene. Po čudnem naključju 
je prišla ta  Ballilotte s svojim ljubljenim 
možem v vojaško taborišče v Kairo, 
kjer jo ugleda Napoleon. Zahoče se mu 
žene. Uprav pasje zvestega in udanega 
Fouresa odpošlje na važno kurirsko pot. 
toda hudomušnost angleškega admirala 
povzroči, da se po Angležih ujeti lajt­
nant Foures nenadoma vrne v Napoleo­
novo vojaško taborišče. Napoleon izve­
de nasilno ločitev zakona, nato pa izgi­
ne po šestih mesecih z Bcllilotto vred 
v Francijo. K uporu hujskajočega lajt­
nanta Fouresa pošljejo v Kairu ostali 
generali v Francijo. Tukaj se bori za 
pravico kot svoboden državljan repu­
blike. Išče in najde svojo ženo, ščuva 
državljane proti Napoleonu. Pred silo­
vitim Fouchejem se tragika zaključuje. 
Bellilotte, ki jo je Napoleon zapustil, mo­
ra iz Pariza. Proti močnemu se ni mo­
goče boriti in krivica, ki jo je eden tr ­
pel, ne more biti kriterij za zasluge in 
dejanja velikega Napoleona, za katerim 
stoji vsa Francija. To je utemeljevanje, 
ki ga polaga na srce kruto razočarane­
mu Fouresu policijski minister Fouche.

Toda to utemeljevanje ga ne zlomi. Šele 
prošnja uboge Bellilotte, ki svojemu 

prejšnjemu možu dopoveduje, da se člo­
vek slabič ne more upirati siloviti volji 
Napoleona, ki lomi voljo drugih kakor 
nežno bilko, šele prošnja, da ne bo mo­
gla vdržati, če bi izvedela, da je on 
(Foures) postal žrtev  lastne neprevid­
nosti, omehča bridko preizkušenega, to­
da še vedno ljubečega lajtnanta, ki se 
uda z obljubo, da bo opustil smešno bor­
bo proti Napoleonu.

Vse to. tragično dogajanje v tem tri­
kotu — lajtnant Fourčs, Bellilotte, Na­
poleon — je znameniti Štefan Zweig za­
jel v osmero slik, ki se vrstijo od pri- 
proste vojaške scene v prvi sliki pa do 
dramatično napetih in razburljivih scen 
v naslednjih slikah, kjer se ostrina kon­
flikta vse bolj zaostruje. Dejanje v pr­
vih šestih slikah se . vrši v Kairu, in si­
cer leta 1798 za časa Napoleonove voj­
ne v Egiptu. P rva in šesta slika sta na 
dvorišču Ezbekijske palače, druga slika 
v sobi komandanta Dupuya, tretja, če­
trta  in peta slika v Botiapartovi pisar­
ni. Dejanje v sedmi in osmi sliki na ce­

Murski Soboti, kjer bo odigral proti SK 
Muri prijateljsko tekmo.

Beograjska Jugoslavija je včeraj po­
poldne odigrala v Varaždinu nogometno 
tekmo proti reprezentanci Varaždina. — 
Tekma se je končala z zmago SK Jugo­
slavije v razmerju 4:1 (2:1).

C U A u i tA

Za občinske volitve, ki se bodo vršile 
v nedeljo dne 29. t. m., vlada v Studen­
cih veliko zanimanje. Vloženi sta dve 
listi, in sicer dosedanjega župana g. Ka- 
loha in g. šreiberja. Vseh volilnih upra­
vičencev je 1600. Volitve se bodo vršile 
na deški osnovni šoli. poslovali pa bosta 
dve komisiji. Predsednik prve komisije 
je sodnik g. dr. Mirko Kejžar, druge pa 
g. J. Leskovar ml., odvetniški priprav­
nik iz Maribora. Pri zadnjih volitvah 
1. 1934, ko sta volili obe občini Studenci 
in Radvanje skupno, je bilo 2029 volilnih 
upravičencev, volilo pa je le 1208 volil- 
cev. Udeležba v Radvanju je bila zelo 
slaba. Tedaj je dobila lista g. Kaloha 821, 
g. Kolnika pa 387 glasov. P rv a  lista je 
dobila 26, druga pa 4 odbornike. To pot 
kandidira g. Kolnik na listi g. Kaloha.

Brod preko Drave. Že večkrat se je 
bila sprožila misel, da bi se s studenške 
strani zgradil brod na Mariborski otok. 
Ponovne prošnje so bile odbite. Podjetni 
g. M. Kobler pa nam erava zgraditi se­
daj brod za osebni prevoz malo pod Ma­
riborskim otokom, kjer je skupina hiš 
nasproti kopališča »Katra«. Brod bo tudi 
velikega pomena za delavce državne 
železnice, ki stanujejo , v Kamnici in se 
morajo vsako jutro in opoldne voziti da­
leč na okoli. Kakor pa čujemo, so zopet 
nekateri, ki sm atrajo vsako novotarijo 
za nepotrebno in ki nasprotujejo tej 
važni pridobitvi za Studenec.

P .tid sk e
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Smrtna kosa. V Štukih pri Ptuju je 
umrl posestnik Franc Toplak v starosti 
80 let. Pokojnik je bil ugleden mož in je 
bil tudi več let župan občine Krčevine pri 
Ptuju. Ugledni družini naše sožalje.

Hudo se je ponesrečil 17 letni Jožef 
Lorberk, sin posestnika v Turškem vrhu 
v Halozah. Pregledoval je nabito pištolo 
in jo nameraval izprazniti in očistiti. 
Orožje pa se je nenadoma sprožilo in se 
je krogla Lorberku zarila globoko v le­
vo stegno, kjer je obtičala. Spravili so 
ga v ptujsko bolnišnico, kjer so mu kro­
glo po operaciji izvlekli. — V isti zavod 
so prepeljali 40 letno Jero Kukec, ženo 
dninarja iz Sv. Lovrenca v Slov. gor. 
Ob priliki deložacije iz stanovanja sta io 
dva možka tako zverinsko obdelala, da 
ima težke poškodbe po vsem telesu in 
povrh tega pa še zlomljeno levo ključ­
nico.

Basen.
— Učitelj: Basen je izmišljena p ovest 

o živalih. Kdo mi zna pripovedovati kak­
šen primer za tako povest?

— Mihec: Povest o š t o r k l j i ,  go­
spod učitelj!

sti v pariškem predmestju Bellivillu, oz. 
v sobi policijskega ministra Foucheja, 
se vrši leta 1799, nekoliko tednov po­
tem, ko je Bonaparte z znanim pučem 
postal prvi konzul francoske republike. 
Za slikovito vrstitev  posameznih slik SO 
bile potrebne precejšnje investicije, da 
se je režija lahko izognila stiliziranemu 
prikazu in da je živahna odrska reali' 
stika z egiptovskim ambientom v prvih 
šestih slikah in pariškim okvirjem v za­
ključnih dveh slikah prišla čim bolj do 
izraza. Za uprizoritev te pomembne 
drame je izdelala gledališka krojačnica 
čisto nove moške kostume za soliste, 
zbor in statiste, damsko garderobo Pil 
je odlično oskrbel modni salon O. Nc- 
ratove.

Ves ta kompleks je zbral in uredi! v 
homogeno odrsko celoto naš prvi Teži' 
ser Jože Kovič. S svojim sceničnim za ' 
tnislekom je dal živahen povdarek reali' 
stičnemu okolju, v katerem se dogaja* 
nje vrši sredi vseh teh vojakov, tn®' 
ščanov, gardistov in Felahov. Posveži' 
je prizore v prvi, šesti in sedmi sliki s 
pevskimi vpletljaji in so se v tem okvi'
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Huda prometna nesreča na Ptujski cesti

Zaradi defekta v zavorah se je Zupančičev tovorni 
avto iz Ptuja skotalil v globok jarek in pokopal pod 
seboj štiri osebe

Včeraj popoldne se je na Ptujski cesti 
S1ied Rošnjo m Sv. Janžem pripetila hu­
da pronrstna nesreča. Zupančičev tovor­
ni avto, ki ga je šofiral g. Jože Zupančič, 
je zaradi defekta v zavorah zdrknil s ce­
ste }n se prekucnil v precej globok ob­
cestni jarek, te r pokopal pod seboj šo­
ferja in tri druge osebe, ki so se vozile 
2 avtom,

Na kraj nesreče so prihiteli kmetje od 
Sv. Janža na Dravskem polju, ki so po­
tegnili vse štiri ponesrečence izpod pre­
kucnjenega vozila. Hujše sta se pri padcu 
Poškodovala 281etni Nikola Novak in Zu­
pančičev hlapec, d očim sta Zupančič in

neka mlajša ženska dobila le lažje po­
škodbe. Novaka in Zupančičevega hlapca 
so spravili v ptujsko bolnišnico, ostala 
dva poškodovanca pa sta ostala v doma­
či oskrbi.

Tem večja pa je materijalna škoda pro­
metne nesreče, govorni avto se je mo­
čno poškodoval in so ga z veliko težavo 
potegnili iz jarka. Nesrečo je zakrivil iz­
ključno defekt, ki je nastal v zavorah. G. 
Zupančič je šofiral z vso opreznostjo in 
skrajno previdno. Le zgolj naključju je 
pripisovati, da ni nesreča zahtevala člo­
veških žrtev.

Mrtva okradena
Obsodbe vreden slučaj se je pripetil te 

dni na mestnem pobreškem pokopališču. 
Ob priliki smrti gospe Antonije Kropeje- 
ve, žene pečarja Propeja, so lahko vsi 
obiskovalci m rtvecev videli, da je imela 
Pokojna Antonija Kropejeva prvi dan po­
ložitve na mrtvaški oder prav iste de­
bele zlate uhane, ki jih je nosila, ko je še 
živela. Paznik mestnega pokopališča g. 
Štepihar pa je tudi opazil, da se je smu­
kala okoli m rtvaškega odra, na katerem 
je bila položena Antonija Kropejeva. ne­
ka rdečelaska, ki se je tudi drugim zdela 
v obnašanju čudna in sumljiva. V trenut­
ku, ko je bil pokopališki paznik g. Stepihar 
ob priliki pogreba blagopokojnega inž. 
Ogrinca pri pogrebnem obredu, je osum­

ljenka očividno izrabila trenutek in iz­
vršila svoje gnusno delo, kajti o uhanih 
ni bilo zatem več nobenega sledu. O stva 
ri so bili takoj obveščeni orožniki, ki so 
svojcih in organih mestnega pokopali- 
letno C. M., doma iz Šoštanja, ki je že 
predkaznovana radi tatvine. Pri zasliše­
vanju je aretiranka sicer tajila krivdo in 
se bo stvar še morala pojasniti. Gotovo 
pa je važna okolnost, da je po znancih, 
svojcih in iorganih mestnega pokopali­
šča dokazano, da je pokojna Kropejeva 
prvi dan, ko je ležala na mrtvaškem odru 
imela še uhane. Gnusna tatvina je zbudila 
med ljudmi precej* ogorčenja in vznemir­
jenja.

USODNI fPRETEP NA SLADKEM VRHU 
PRED MALIM SENATOM.

Danes dopoldne se je pred tukajšnjim 
okrožnim sodiščem obravnaval znani go­
stilniški pretep, ki se je vršil na Štefano­
vo 1935 na Sladkem vrhu ob državni 
meji. Na zatožni klopi sta sedela Franc 
Muster in Alojz Špeler, obtožena, da 
sta prizadjala Frančiški Reiterjevi po­
škodbe na glavi, da je na posledicah u- 
mrla. Obtožena sta tudi, da sta poškodo­
vala delavca Fortniullerja. P ri obravnavi 
sta oba obtoženca odločno tajila, da bi 
6ila ona storilca. Zaslišanih je bilo tudi 
več prič. Razprava ob času poročila še 
fraja. Razpravi predseduje dr. Tonibak, 
obtožbo zastopa državni tožilec dr. Dev.

H am  ftc jd m e ?
G R A JSK I KINO. V sak d o  si naj og leda ta 

P rek rasn i Ufa« velefilm
»DUŠICA«.

V g lavn ih  v lo g ah  H ansi K noteck , H ans S tii- 
've . K rasn i n a ra v n i posnetk i, m elodična 
g lasb a , izb o rn a  ig ra  v e lik e  ljubezni.

Kino Union. Danes izborna veseloigra 
»Rapsodija ljubezni« po romanu E. WolI-

zogen-a »Kraft Mayr«, v glavni vlogi 
Paul Horbiger. Sybilla Schmitz, Karih 
Hardt, Louis Rainer, glasba Franz Lizst.

Cercle franoais. Občni zbor francoske­
ga krožka v Mariboru z običajnim spo­
redom bo v torek 31. marca ob 18.30 v 
društveni'čitalnici v Gregorčičevi ul. 4 1. 
Ako ob določeni uri ne bo navzočih po­
trebno število članov, se bo vršil pol ure 
pozneje občni zbor po § 12. odstavek 4 
društveni pravil, ki bo sklepčen na glede 
na število navzočih članov.

Morske ribe in primorske specijalitete 
danes v Grajski kleti.

Društvo za varstvo deklet v Mariboru 
ima redni občni zbor v nedeljo, 29. m ar­
ca, ob polšestnajsti uri v sobi Gledališka 
ul. 2, pritličje. Vsi, ki se zanimate za de­
lovanje društva, iskreno vabljeni!

I. Golobarsko društvo za Maribor in 
okolico ima svoj 1. občni zbor dne 28. 
marca t. I. ob 20- uri zvečer v gostilni 
Mešto Ptuj na Tržaški cesti.

Občni zbor Ruske Matice se vršj v 
soboto 28. t. m. ob V:20. uri v gradu. Na 
dnevnem redu bo poročilo odbora in vo­
litve. Vabimo vse člane.

Narodno strokovna zveza podružnica 
v Mariboru vabi vse članstvo na članski 
sestanek, ki se vrši v nedeljo, dne 29. 3. 
1936 v društvenih prostorih. Sodna ul. 
9 III. Dnevni red: poročilo nadzornega 
odbora in slučajnosti. Udeležba za član­
stvo obvezna.

Haeodt* giedaVSU
REPERTOAR.

Sobota, 28. marca ob 20. uri: »Siroma­
kovo jagnje«. Red C.

Nedelja, 29. marca ob 15. uri: »Siroma­
kovo jagnje«. Ob 20. uri: »Majda«.
Globoko znižane cene. Zadnjič.

Petek, 27. marca: Zaprto.

Prihodnja glasbena premiera je danes 
že kar popularna češka opereta »Sveti 
Anton, vseh zaljubljenih patron«. (U sva- 
teho Antonička.) Autor Jara Beneš je s 
tem delom dosegel tudi na nečehoslova- 
ških odrih ogromne uspehe, ki tiče pred 
vsem v tem, ker je združil folkloristično 
češko glasbo, z sodobnim jazzom ter s 
tem ustregel na vse plati. Mariborsko 
uprizoritev režira A. Harastovič, glavne 
uloge igrajo Udovičeva, Barbičeva, Go- 
rinškova, Sancin, Harastovič, Gorinšek 
in Verdonik.

Prva ponovitev »Siromakovega jagnje­
ta«, Zweigove izredno učinkovite drame, 
ki so je občinstvo ob premieri sprejelo 
z navdušenjem, bo v soboto. 29. tm. za 
red C. V osmih slikah, ki pa teko z izje­
mo enega samega odmora z veliko nagli­
co, nam pisatelj niše s plastično dramati­
ko zgodbo o poštenem poročniku Foure- 
su, ki mu Napoleon Bonaparte ugrabi že­
no. Za popolnoma na novo opremljeni ko­
mad je posodila bogate preproge tukaj­
šnja razstava splitskih preprog.

0 im Ut om$h
Smrt blage žene. Včeraj je po dolgi in 

mučni bolezni v najlepši dobi življenja 
umrla gospa Ivana Kocbekova, soproga 
ravnatelja špedicijske tvrdke »Balkan« 
gospoda Kocbeka. Blaga pokojnica je bila 
predobra mati in žena ter zapušča 61etno 
hčerkico in globoko užaloščenega sopro­
ga in mater. Pogreb bo jutri v soboto ob 
16.30 na mestnem pokopališču na Po­
brežju. Blag ji spomin, žalujočim pre­
ostalim naše iskreno sožalje.

Smrtna kosa. V Vrazovi 8 je preminula 
v častitljivi starosti 76 let soproga zaseb­
nega uradnika Franja Škerlova. V Go­
sposki 56 je umrl v 69 letu svoje dobe 
hišni posestnik in trgovec Anton Bauerle. 
V Smetanovi 10 je izdihnil v starosti '47 
let sodni oficial Rado Kandrič. Žalujočim 
naše toplo sočutje!

Pri Abrahamu. Popularni podnadzornik 
policijskih agentov pri tukajšnji mestni 
policiji g. Gašper T r p i n  se jutri sreča
v svojem življenskem teku z Abrahamom. 
Slavljenec, ki ie še ves mladostno čil in 
zdrav, je doma iz Podgore pri Gorici ter 
se je že v mladih letih živahno udejstvo­
val v goriškem nacionalnem pokretu. Po 
prevratu je prispel v Maribor in nastopil 
dne 1. decembra 1918 službo pri tukaj-

ru izvajale znane pesmi iz 18. stoletja, 
v šesti sliki pa so meščani in delavci 
gromko odpeli marseljezo. Režiser ni sa­
mo posvečal zbrane pozornosti čim de- 
tajlnejši izdelavi poedinih likov, ampak 
ie tudi vešče postavil na oder slike s 
skupinskimi nastopi, ki so potekle v  ži­
vahni odrski sprostitvi in plastični raz­
gibanosti. Razen tega pa je Jože Kovič 
tudi podajal Napoleona. Ta njegov Na­
poleon je bil po maski precej blizu zgo­
dovinskemu originalu. Tudi sicer je bil 
njegov nastop napoleonsko prepriče­
vali, le prodorna magična osebnostna 
sila ni morda prišla v  vsej žarkosti do 
svojega polnega izraza.

Ob Napoleonu vstajata podobi lajtnan- 
ta Fon resa od šestega lovskega polka 
ter njegova mlada žena Bellilotte. Pav- 

Kovič je prezentiral na našem odru 
eno svojih najmočnejših podob, ki 
Uspešno dopolnjuje njegovega Turmana v 
^zdaji pri Novari« in Fjodora Pavloviča 
Karamazova v »Bratih Karamazoviln-. 
Udana zvestoba do Napoleona je bila 
v njegovem liku pregnantno podčrtana, 
notranja bol, trpljenje in trpko razoča­

ranje so v njegovem izrazu v osmi sliki 
zadobili ostro zarisane poteze. Branka 
Rasbergerjeva pa je s svojo Bellilotto 
odluščila drugi trdi oreh svoje odrske 
preizkušnje in je z umetniško zrelostjo 
podala najtežje momente ob nasilno iz­
vedeni ločitvi v peti sliki in ob posled­
njem snitju in videnju s svojim prejš­
njim možem v policijskem ministrstvu. 
Mladostni polet v prvi sliki se podoživ- 
Ijeno sprevrača v sledečih slikah do 
stopnje najkrutejše žalosti, življenjske 
bridkosti in tragične prizadetosti v za­
ključni sliki. Živo zveni iz te celotne 
njene podobe vprašanje: »Zakaj sem
ravno jaz morala pod to kolo?« Toda 
tudi ostali liki so dobili dobre oblikoval­
ce. Nakrstov Berthier je bil opremljen 
z vsemi zunanjimi znaki zanesljivega i:i 
elegantnega, toda srčno dobrega in člo­
večanskega Napoleonovega adjutanta. 
Uporniške vojake kroteči komandant 
Dupuy je v E. Gromu našel marcialič- 
nega in posrečenega odrskega prikazo­
valca. Negibno strahoten, v  maski do­
vršen. v izvrševanju Napoleonovih uka­
zov elastičen je bil M. Furjanov policij­

ski minister Fouche. Mondenska dama 
je zaživela v E. Starčevi gospe Dupu- 
yevi, komandantovi soprogi. Živahnost 
igre, pestrost podajanja, ubrana sklad­
nost je prihajala iz skupine vojakov, 
sredi katerih so se uspešno uveljavljali 
z besedo, masko in igro Gorinškov :n- 
tendantski oficir Deschamps, Blažev pr­
vi, Košutov drugi, Štandekerjev tretji 
in Verdonikov četrti vojak. Z dobrim 
zamislekom je idelal Košič svojega 
slugo, ki ima v sedmi sliki pri odstra­
njevanju lajtnanta Fouresa obilo napor­
nega posla.

Prem iera »Siromakovega jagnjeta« je 
tudi v Mariboru navdušila številno na­
vzoče občinstvo in sc je tudi v tukajš­
njem prikazu predočila dramatična sila, 
ki tiči v tem pomembnem Š. Z\veigovem 
ter po F. Juvančiču prevedenem odr* 
skem delu. Ne bo nič pretiravanja, če 
ob zaključku pridamo opazko, da je bila 
torkova premiera ena najmočnejših in 
najuspelejših predstav v času obstoja in 
delovanja slovenskega Narodnega gle­
dališča v Mariboru. —ec.

— .........  saspasžB*

šnji policiji in si je v vzornem službova­
nju in prijateljskem razmerju, do svojih 
stanovskih tovarišev pridobil oiiče spo­
štovanje. Ob lepem življenskem jubileju 
mu želimo, da bi še dolgo vrsto let, čil in 
zdrav, kakor je ob Abrahamovem, žive! 
sredi dragih svojcev in prijateljev.

Ivana Stergarja zadnja pot. Ob šte­
vilni udeležbi je bil včeraj popoldne po­
greb blagopokojnega upokojenega povelj­
nika kaznilniških straž Ivana Stergarja. 
V Poslednje slovo so mu zapeli žalostiri- 
ke pevci »Nanosa«, katerega zvesti član 
je bil pokojni. Spomin na blagega pokoj­
nika, ki se je svojčas živahno udejstvoval 
v koprskem nacionalnem življenju in ki 
je prvi uveljavljal v svojem službenem 
krogu svoj materni jezik, bo ostal trajen 
in svetel pri vseh, ki so v njem cenili zve 
stega tovariša in plemenitega prijatelja.

Na naslov mestnega poglavarstva. 
Prejeli smo s prošnjo za objavo: Prebi­
valci Medvedove in Turnerjeve ulice 
nujno prosijo mestno poglavarstvo me­
sta Maribora, da zabrani odlaganje sme­
ti, črepinj in drugih odpadkov na neza­
zidani parceli na oglu Medvedove in 
Turnerjeve ulice. V zadnjem času je v 
tem lepem mestnem delu nastnlo 
ogromno javno smetišče, od katerega se 
že sedaj širja smrad, in ki v higienič­
nem, pa tudi estetičnem oziru jako kvar­
no vpliva. Okoli smetišča se klatijo po­
gosto tudi prav sumljivi tipi, ki iščejo 
med odpadki kake uporabljive reči. Tu­
di pešpot ob Turnerjevi ulici je s kame­
njem, zemljo in smetmi tako zadelana, 
da je v enem delu neporabna. Nekdo 
izmed stanovalcev se je že obrnil na 
gradbeni urad ^  prošnjo, da se odpra­
vijo ti nedostatki, je pa dobil odgovor, 
da naj kolkuje svojo vlogo, sicer se ne 
bo o tem obravnavalo. Prebivalci upra­
vičeno pričakujejo od mestnega pogla­
varstva, da odpravi omenjene nedosta1.- 
ke, saj je to iz higienskih, varnostnih in 
estetičnih ozirov nujno potrebno. 
Davkoplačevalci.

Svetla dejanja. 25. marca je bila mari­
borska gasilska četa ob 23. uri naprošena 
za pomoč k Sv. Boltenku na Pohorju. 
Sredi noči so krenili z nosilkami na dol­
go pot, do jutra je bil bolnik že v bolni­
šnici jn takoj, operiran, reševalci pa v 
svojih službah. Takšna svetla dejanja 
odlično hvalijo naše gasilce.

Lep uspeh mariborskih strelcev. Pri 
izbirnih strelskih tekmah za berlinsko 
olimpijado, ki so se vršile v Beogradu, je 
dosegel v splošnem plasmanu knjigoveški 
mojster g. R. Vukmanič osmo mesto, 
prof. Pero Cestnik 10. g. Tone Majer pa
11. mesto. Vsi trije pridejo v poštev za 
poslednje izbirno streljanje.

Ljudska univerza. Danes v petek, dne 
27. marca predava o življenju in lovu tu­
nov g. dr. Hadži iz Ljubljane na podlagi 
lepe zbirke skioptičnfh slik.

Za Pomožno akcijo za siromašne sloje 
mesta Maribora so darovali: Rotary
klub Din 2.000, Trgovski g remi j (prispe­
vek Trgov, plesa) 1.746, Pinter & Le- 
nard 1.000, Tiskarna sv. Cirila 1.000, 
Jančič Karol 500, dr. Schmidt Pavel 500, 
Meinel & Herold 500, dr. Schmiederer 
Hans 500. Mariborski kreditni zavod 500. 
dr. Pihlar Janko 300, Tomšič Fani 300, 
Bureš Franjo ,300, Serajnik Anica 300, 
P rva  hrvatska štedionica 300, Jugoslov. 
udružena 'banka 300, Ljubljanska 'kreditna 
banka, podružnica 300, Celjska posojilni­
ca 300, Konig Pavla 250, Pirchan Karol 
in Karolina 250, Vrhunc Marica 250, Vo­
kač Karol 200. Vielhaber H. 200, Crippa 
Julij 200, dr. Blanke & Brandstetter 200, 
Pipuš Jadviga 200, Ur. Ipavic Benjamin 
200, Združenje gostil, obrti 200, dr. Ku­
kovec Vekoslav 200, Valenta Terezija 
200, Perhavec Jakob 150, Strehar Alojz 
150, dr. Marinič Franc 120, Gerstmayer 
F. 150 Din.

Borza dela išče za takoj perfektno ku­
harico, ki se razume na srbsko kuhinjo.

Današnje »Putnikovo« vremensko po­
ročilo pravi: Senjorjev dom: temperatu­
ra — 3, oblačno, mirno. 52 cm pršiča, 
smuka dobra: Peca: — 3, zelo oblačno, 
120 južnega snega, smuka ugodna; Mo­
zirska koča: temperatura 5, oblačno, 
mirno, 80 cm pršiča, smuka idealna.

OkoHško občinstvo opozarjamo, da bo 
to sezono le še nekaj popoldanskih pred­
stav. V nedeljo, 29. marca se vprizori 
popoldne ob 15. uri najmočnejši letošnji 
ckamski komad Zwe*gowo tragikomedijo
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E^GGNIJ SA'B*WOV:

Hl&št0 Muu£ Ra&aio
R O M A N

»Mojo skrivnost? Katero?«
»Skrivnost vzgajanja živalskih velika­

nov . . .«
»D oktor...«
»Oprostite mi. Nisem mogel druga­

če.«
Profesor Kabaj se je od razburjenja 

ves zlomljen sesedel na stol in le z mu­
ko dejal:

»Vedel sem, da ste počeli vse, da mi 
jo izmaknete, Vedel sem, da ste vlomili 
v  moji sobo ...«

»Kjer ste mi podtaknili napačne for­
mule.«

»Pazil sem potem še bolj. Noč in dan 
sem bil na straži.«

»In vam vendar ni nič pomagalo.«
»Zakaj ste to storili? Tako se nisva 

pogodila.«
»Profesor, to ni važno, zlasti ne sedai. 

ko se bliža konec vsega življenja na 
zemlji. Kako nepomembno je to moje 
dejanje v primeri s tistim, kar se dogaja 
v Italiji in se bo čez nekaj časa po vsej 
Evropi, po vseh celinah! Zato hočem go­
voriti odkrito. Poslušajte me! Ko ste 
sklenili z menoj zavezništvo, ste bili mi­

selno neskončno daleč od mene. Mojo 
ponudbo ste sprejeli, ker vam je edina 
omogočala dovršitev življenjskega po­
slanstva, dosego velikega, skoraj fanta­
stičnega cilja. V srcu pa le niste bili na­
klonjeni uničenju človeštva, če ne zaradi 
drugih, že zaradi hčerke ne. Bili so tre ­
nutki, ko ste mrzlično premišljevali, ka­
ko bi me prevarili in ogoljufali...«

»Gospod doktor!«
»Ne tajite, dragi profesor. Zastonj bi 

bila vsaka beseda. Tako je bilo ni nič 
drugače, in ne zamerim vam. Enako ali 
podobno bi bil storil tudi vsakdo drugi 
no vašem mestu. Hoteli ste doseči svoj 
cilj, nato pa izginiti z Maklena in upo­
rabiti svojo iznajdbo v čisto druge in 
drugačne namene. Koliko noči ste pre- 
nedeli, uskvarjajoč se s temi mislimi.«

»Kako to veste?«
»Ni važno. Glavno je, da je bilo res 

tako in bilo je. Morete tajiti?«
»Ne.«
»Vidite. Uvidevam, da ste zares po­

štenjak in mož, kakršnega sem prej za­
stonj iskal vse življenje.«.

»In v e n d a r .. ,«

»Nič! Nadaljujva rajše. Polagoma je 
pa črv želje po maščevanju vrtal v  vaši 
notranjosti vedno večje rove. Zaželeli
ste si maščevanja, ki naj bi vam dalo 
zadoščenje za vsa poniževanja in žalitve 
v svetu. Sklenili ste odposlati v  svet ne­
kaj živalskih pošasti, vendar ne toliko, 
da bi mogle človeštvo resno ogroziti, 
kaj še čisto pokončati. Nameravali ste 
tako nekaj docela drugega, kakor jaz. 
Vse to sem vedel prav tako dobro, k a ­
kor b: bral vaše misli. Zato se ne smete 
čuditi, sko sem si skušal prisvojiti vašo 
iznajdbo, da bi mogel uresničiti svojo 
namero, ako bi bilo treba tudi brez vas 
in proti vaši volji.«

Ker sem bil malo nespreten, ste to za­
slutili in storili vse, da svojega namena 
ne doseženi. Niste mi več zaupali, kakor 
poprej. Noč in dan ste bedeli nad svojimi 
preparati in formulami, vendar sem vam 
skrivnost rastnih hormonov že zgodaj iz­
maknil, samo tiste snovi, ki jim šele 
ustvarja pravo virulenco in je tudi vam 
povzročala največ preglavic, vam nisem 
mogel ukrasti. Nazadnje se mi je nekoč 
posrečilo tudi to.«

»Samo kako, kako?« je vzkliknil obu­
pano profesor Kabaj.

»Ko ste se nekoč za nekaj sekund med 
delom odstranili od svojega mikroskopa, 
■<te pozabili skriti iabek) s formulami te 
snovi. Ležala je pred menoj na mizi in v

odlomku sekunde šeni vedel, da je to 
morda edina priložnost dobiti jo v rokfi. 
V drugem odlomku sekunde setn z mi­
kroskopsko majhnim fotografskim apara­
tom posnel tabelo, in ko ste se še tisti 
hip vrnili in tabelo odstranili, sem ime' 
njeno podobo že na varnem v svojeni 
žepu. V delavnici sem podobo razvil jti 
povečal. P red menoj je ležala vsa vaša 
skrivnost. Toda rad vam  priznani, da sem 
moral prebedeti dolgo vrsto noči, preden 
sem jo doumel do praktičnega konca. T u* 
di prvi lastni poskusi, vzgojiti brez vaše 
pomoči živalske velikane, so se po vrsti 
ponesrečili. Nu nazadnje sem vendarle 
dosegel to, kar sem hotel,«

»Vi ste potem tudi sami vzgajali ži­
vali?«

»Da, vzgajal sem jih in vzgojil. To ■<i 
tista moja zadnja karta.«

»A kje, kako?«
»Tudi to izveste še  danes, dragi pro­

fesor, prej vam pa moram povedati Se 
nekaj. Vzgajal sem in vzgojil čisto dru­
gačne živali, kakor so tiste, ki sva ji*1 
poslala nad Italijo in kakršne doraščajo 
na tisoče v vam znanem vzrejevališču. 
Vzgojil sem najsilnejše velikane, ki si jih 
je mogel zamisliti moj duh. In še nekaj: 
vzgojil sem tudi nekaj, pred čemer bost« 
ostrm eli. . .«

»Vse to se mi zdi kakor pravljica.. * 
je vzkliknil.

(Dalje sledi >

»Siromakovo jagnje« nakar posebno opo­
zarjamo. — Zvečer ob 20. uri se igra zad 
njič v  letošnji sezoni lepo uspelo opereto 
»Majda« in sicer pri globoko znižanih ce­
nah. *

Nočno lekarniško službo imata danes 
v petek Vidmarjeva in Savostova lekar­
na, jutri v soboto Minafikova in Koni- 
gova.

Kako bo z vremenom. Prehoden vdor 
zapadnega vremena s padavinami. Tem­
peratura se bo manj 'menjavala. Tako 
pravi dunajska vremenska napoved.

Trg za ribe. Današnji trg je bil obilo 
založen z morskimi in domačimi ribami. 
Prodajali so borbone po 38 Din, brancine 
po 36 Din, sipe po 15—20 Din, azijale po 
20 Din, jegulje po 18 Din, kalamare po 20 
Din, sardine po 8 Din, rake po 18 Din, 
orade po 14 Din, belice pa po 8—9 Din 
za kg. Tudi je bilo na današnjem trgu 
več škafov žabjih krakov, ki so jih pro­
dajali venec po 2 Din.

Preveč zdravila. Tkalski mojster Karel 
Rupert je včeraj zavžil večjo količino ne­
kega zdravila, da bi si ublažil glavobol. 
Postalo mu je tako slabo, da se je one­
svestil, telo mu je popolnoma odrevenelo 
in morali so poklicati reševalce, ki so 
Ruperta odpeljali v bolnišnico. Zdravila, 
ki jih je zavžil, bodo preiskali.

Mlada cerkvena vlomilca. Včeraj po­
poldne je stražnik V frančiškanski cerkvi 
zasačil pri nekern nabiralniku dva 13- 
letna fantiča, ki sta vlomila v nabiralnik 
in ga izropala. Ko sta izprijenca zagle­
dala stražnika, sta skušala pobegniti. To­
da roka postave je prijela 131etnega de­
lavčevega sina J. K., med tem ko se je 
njegovemu pajdašu posrečilo pobegniti.

Lizol . . . Včeraj popoldne je 301etna 
tovarniška delavka in ločena žena Ma­
tilda M. iz Frankopanove ulice zavžila v 
samomorilnem namenu večjo količino li­

zola. Obupanko so takoj prepeljali v bol­
nišnico, kjer so ji izprali želodec. Vzrok: 
ločitvena zadeva.

Zlat prstan . . .  V noči na četrtek se je 
splazil skozi priprto okno v  sobo Fanike 
Miklavžinove na Radvanjski cesti 28 ne­
znanec ter ukradel z nočne omarice zlat 
prstan z rdečim kamnom. Prstan je vre­
den okoli 1000 dinarjev.

Delavec v transmisiji, 26 letni delavec 
Franc Herboj, ki je bil zaposlen v žagi 
v Puconcih, je prišel po nesrečnem na­
ključju v transmisijo, ki ga je vrgla s 
takšno silo na tla, da je obležal nezave­
sten v mlaki krvi. Nesrečnega delavca so 
takoj prepeljali v bolnišnico, kjer so ugo­
tovili, da ima Herboj težke in nevarne 
rane na glavi in tilniku.

pjB&uiutiJiA unuiie.
Šrapnel iz svetovne vojne. Ko so te

dni tukajšnji železniški delavci snažili 
jarek, so naleteli na nek trd predmet. Ko 
so ga očistili zemlje, so spoznali, da so 
našli 7-centimeterski šrapnel, ki datira 
še iz svetovne vojne. Nevarno reč so 
izročili orožnikom.

UGsti

Zahvala »Trboveljskega slavčka. V
marcu je priredil pevski zbor »Trbovelj­
ski slavček« koncerte v Mariboru, Ru­
šah, Celju, Ljubljani in Litiji. Doživel je 
povsod izredno naklonjenost, pozornost 
in ljubeznivost. P rav  vsem bodi izreče­
na najiskrenejša zahvala. — Uprava.

Prošnja vojnim dobrovoljeem. Oni 
vojni dobrovoljci, ki se spominjajo Go­
stiše Karla, rodom iz Črnega vrha nad 
Idrijo, ter kaj več vedo o njem in po­

sebno o njegovem dobrovoljstvu, se na­
prošajo, da to javijo sreski organizaciji 
vojnih dobrovoljcev v Ljubljani.

PET LET ZAPRTA V ZETOVI 
SHRAM BI.

Policija v Bjelovaru je te dni odkrila 
nenavaden zločin, ki ga je zagreši! po­
sestnik Branko Radulovič nad svojo 
601etno taščo Marto Sladovičevo. Pri 
preiskavi je policija dognala, da je Radu­
lovič že pred petimi leti zaprl svojo ta­
ščo v temno shrambo in ni uboga ženica 
od kar je bila zaprta, videla belega dne­
va. Sladovičeva je imela močno otekle 
noge in so jo takoj spravili v bolnišnico, 
zeta Raduloviča pa je policija aretirala. 
Hčerka nesrečnice je pri zaslišanju na 
policiji izpovedala, da je bila njena mati 
duševno bolana in jo je mož zaradi tega 
zaprl. Za ubogo staro ženico so se za­
vzeli nekateri njeni sorodniki, ki zahte­
vajo za nečloveškega Raduloviča naj­
strožjo kazen.

TIGRI V MANDŽURIJI.

Zadnje čase so se zelo zaredili tigri

v Mandžuriji. V večjih skupinah napa­
dajo vasi in prebivalce. Pred dnevi so 
pomorili v okolici nekega mesta več lju­
di in živali. V vasi Kaudoker pa so eno 
noč raztrgali rodbino šestih članov- 
Varnostne oblasti so organizirale p o s e b ­
ne čete lovcev, oboroženih s strojnic"1 
mi, ki preganjajo divje zveri.

STRAŠNO  MAŠČEVANJE.

Pred nedavnim je umrl v bolnišnici v. 
Newyorku specialist za ženske bolezni 
dr. R. Wilson. Pri obdukciji so zdravniki 
ugotovili, da je umrl radi zastrupljanja 3 
ciankalijem. Policija je uvedla obširno 
preiskavo in dognala, da je dr. WilsuU 
dobival od neznanega darovalca zabojs? 
piva in da je bil v steklenicah primešan 
pivu — ciankalij. Otežkočilo pa je policij' 
nadaljnjo preiskavo naslednje pismo, ki 
ga je neznanec pisal šefu kriminalnega 
oddelka policije: »Umoril sem dr. W i’>' 
sona iz maščevanja. Zdravil je mojo žeti<> 
ia usmrtil mojega otroka, ki setu ga tako 
željno pričakoval. Izsledili me ne boste 
nikdar. Zaman so vsi vaši napori ..  •*

Ne pozabi naročnine!

Mali oglasi
Razno
IZJAVA!

N isem  p lačn ik  za  d o lg o v e , 
ki bi jih n a p rav ila  m oja  žena  
M arija  a li k d o rko li n a  m oje 
ime. Jo s ip  K ristan , tk a lsk i 
m o js te r. M aribo r, M eljska c e ­
s ta  50. 1400

ST U D EN C A M
v n ed eljo  v si v  gostilno  K ren 
na P o b re ž ju  na  do b ro  sv e č in ­
sk o  kap ljico . Vabi K lem cn- 
šak . I4tt5

B R Z O JA V I
D anes v e č e r ja  sv e ž e  ra z n o ­
v rs tn e  m o rsk e  ribe . G ostilna  
V icel, R o to v žk i t rg  8. 1406

V neizmerni žalosti naznanjamo prežalostno vest, da je Vsemogočnemu dopadlo poklicati 
k Sebi našo preljubljeno soprogo, preblago mamico, hčerko, svakinjo in teto, gospo

IVANO KOCBEK
katera je dne 26. marca po dolgi in mučni bolezni okrepčana s tolažili sv. vere mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb predrage rajnice se bo vršil v soboto, dne 28. marca ob 16 30. uri iz kapele mest­
nega pokopališča na Pobrežju, kjer se bo položila k večnemu počitku v rodbinsko grobnico.

Maribor, Zagreb, Ljubljana, Kranj, Graz, dne 27. marca 1936.

Stanko Kocbek, soprog. M arija-M agdalena, hčerka, 
ter vsi ostali sorodniki.

Frantlika Globovžek, m#ti

Službo dobi
S p re jm em  p ošteno

PO ST R E Ž N IC O .
N aslov  v u p rav i V ečernika* 

1401

Službo išče
IZUČEN VRTNAR,

30 let s ta r .  b re z  sred stev , 
išče žc dalje  časa nam ešče- 
nje. Ž eljan  dela  p rosi usm ili0'  
na s rc a  zap o slitv e . N aslov  v 
u p rav i »Večernika«.

Sobo odda
L E P O  SO B O

oddam eni ali dvema osebi*' 
spa, eventuelno z oskrbo 
brez. Naslov v  upravi Ve' 
černika«. 1*™
Solnčno, opremljeno 

SO B O
o ddani s J. aprilom  v naje«1, 
T a tte n b a e h o v a  2^-1,

Prodam
1401

P O H IŠT V O .
Zaradi pomanjkanja p r o s to r a  
prodam po konkurenčni eei* 
pohištvo, .šperano, orehovo 
pleskanp. Mizarstvo Aloizr 
Verzel, Vojašniška uk P. ’

SPOM NITE SE CM P!

Izdaja k o n z o l  v U u b U m ; .jusedstaviiik izdajatelja in urednik: RA Dl VOJ REHAR v Mariboru. .Tiska M ariborska tiskarna d. d., p red sta v n ik
i^GANKO Jj£,T£LA  v Mariboru,


